

ЗНАМЯ

1988
Пятница, 16 сентября
№ 178 (8518)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В ШТАБЕ СЕЛЬХОЗРАБОТ

В горисполкоме состоялась заседание штаба по уборке урожая. Было заслушано сообщение генерального директора межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» Владимира Георгиевича Антонова.

Погодные условия, хоть и повлиявшие на качество выращенного урожая, все же позволяют вести уборку темпами не ниже прошлогодних. Из 1000 га, занятых под картофелем, на 12 число убрано 350 га.

Но дожди сделали свое дело: с каждого гектара полей теряется 4 центнера картофеля. В связи с этим необходимо максимум внимания обратить на качество сельхозработ, чтобы ни один клубень не остался в земле.

От коллектива объединения «Китойлес» еще ни один чело-

век не принял участие в уборке урожая.

Серьезную проблему в доставке собранного урожая на базы и в магазины представляет транспорт. Ежедневно из 19 машин, необходимых «Тепличному комбинату», 5—6 машин не хватает. Недобросовестность отличает руководителя автошколы ДОСААФ: он из 4-х машин не выделил ни одной. Руководство дорожно-эксплуатационного участка горкомхоза, где обязанности начальника исполняет В. Я. Мейнцер, самосвалы вовремя не подготовило, и в настоящее время в поле работает только одна бортовая машина.

ИРНПУ (Иркутское районное нефтепроводное управление) только 13 числа вывело в поле машины вместо 10 сентября, как это намечалось по плану.

В связи с этим ГАИ дано поручение забрать из этих предприятий недостающий автотранспорт и отправить его на поля «Тепличного комбината».

Но и руководству ТПК тоже надо обратить серьезное внимание на свой транспорт, а то из-за ремонтов и нехватки запасных частей в поле вместо 5 самосвалов работают 2—3. Раньше надо было позаботиться о запасных частях.

Начальник урса В. Штарк дополнил картину заготовки сельхозпродукции рассказом о работе продовольственных баз, об организации продажи картофеля населению. Главной задачей сегодняшнего дня считается продажа продукции полей населению.

И все-таки в хранилища картофеля будет заложено не меньше, а больше, чем в прошлом году. Это будет сделано за счет закупок продукции

у сельхозпредприятий области. Разрешена продажа картофеля населению в поле.

Для того, чтобы уборочная страда прошла более слаженно, принято решение закрепить работников горкома, райкомов КПСС, горисполкома и райисполкомов за всеми точками сельскохозяйственного конвейера.

Особым вопросом на заседании штаба стояла работа руководителя хладокомбината С. Е. Левита, который не нашел общего языка с рабочими и из-за нерешенного вопроса с оплатой коллектив хладокомбината не вышел на поля. А ведь по плану им предстоит убрать 13 га ранней капусты.

Не приступали к заготовке сена работники станции Китой-Комбинатская и «Вторчермета».

На заседании штаба горруководители предупреждены о персональной ответственности.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

ВИЛЬНЮС. Полностью подготовлены к страде свеклоуборочные комбайны во всех специализированных хозяйствах Литвы. Около полутора тысяч уборочно-транспортных отрядов выйдут на плантации сладких корней. Графики-маршруты работы техники составлены с таким расчетом, чтобы убрать урожай за неполные две недели. Многие колхозы и совхозы заключили договоры с сахарными заводами об организации непрерывного уборочного конвейера «поле — цех».

МУБАРЕК (Кашкардэринская область). Вновь получила государственной Знак качества продукция местного газоперерабатывающего завода. Здесь производится элементарная сера, главная особенность которой — высокая чистота. Ценное сырье содержит лишь миллионные доли примесей. Вот уже десять лет продукция завода удостоивается почетного пятиугольника.



БАРНАУЛ. К массовой уборке гречихи и проса приступили алтайские земледельцы. Эти позднеспелые культуры занимают в крае 150 тысяч гектаров. Для их выращивания созданы две специализированные зоны — степная, где выращивают просо, и лесостепная, где выращивают гречиху. Несмотря на засушливое лето, кружные обещают хороший урожай. Чтобы собрать его без потерь, применяется раздельная технология: в валках просо и гречиха дозревают и дают зерно высокого качества.

ХАРЬКОВ. Обновлен и начал давать стройматериалы бездействовавший несколько лет старый кирпичный завод в селе Великая Рогозянка. Это заброшенное прежними хозяевами предприятие приобрело объединение «Укркурортстрой». Восстановить обветшалые цеха помог строительный кооператив, который затем и арендовал реконструированный завод. Профсоюз предоставил своим партнерам кредит, выделил средства на приобретение необходимого оборудования.

ОССОРА [Камчатская область]. Засветились голубые экраны в домах оленеводов и рыбаков, живущих на далеком северном острове Карагинском. Работники телевизионной станции «Орбита» районного узла связи доставили сюда и смонтировали аппаратуру для приема первой общесоюзной программы. Теперь жители острова, отделенного от Камчатки многомильным проливом Литке, уже не будут чувствовать себя такими оторванными от культурной и общественной жизни страны.



Ангарчане на уборке урожая

Каждую осень автотранспортники Ангарского управления строительства выезжают на сельхозработы в подшефные хозяйства Ангарского района. В совхозе «Аларский» оборудована стоянка машин автобазы № 8. Это одна из лучших стоянок, где имеется ремонтная база, своя баня-сауна. Здесь ведется во время страды экран соревнования. Каждое утро начальник ко-

лонны Михаил Трофимович Карнаухов заносит на экран результаты работы прошедшего дня: кто сколько вывез зеленой массы, картофеля, зерна. Отмечаются и простои, и дождливые дни.

В эти дни впереди идет старейший водитель автобазы В. Шефер (он вывез на 8 сентября 900 тонн зеленой массы), Н. А. Григорчук, Б. Г. Дондик, Г. Пехтерев.

На снимках: идет уборка кукурузы на силос; подведение итогов соцсоревнования ведут заместитель начальника сводной колонны УАТ строительства Я. Г. Менцер, начальник эксплуатации восьмой автобазы Н. Г. Хейдеров и начальник колонны М. Т. Карнаухов.

А. ХАМЗИН.
Фото автора.



ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

— Еще какой-то месяц, и закончится подписка на периодические издания. Что в этом году принесла она ангарчанам! Просим ответить Л. Середкину, старшего инструктора подписки отдела «Союзпечать».

— Мы переживаем своеобразный подписочный «бум». Очереди в почтовых отделениях, разочарование многих подписчиков, не успевших подписаться на журналы, — все это следствия «бума», который в свою очередь был вызван огромным интересом к газетам и журналам, как бы получившим в эпоху гласности «второе дыхание». Спрос вырос, и удовлетворить его не в состоянии. Причина вроде ясна — не хватает бумаги. Но людям очень трудно объяснить, что их любимый «Огонек», либо «Новый мир», или еще какой-то журнал — в числе лимитированных, а

значит, подписаться на него — целая проблема.

Судите сами: с 16 августа не принимаем заявки на «Литературную газету» и «Семью», 18 августа закрыли подписку на «Новый мир» и «Огонек», днем позже — «Дружбу народов», «Звезду», «Неву» и другие толстые и тонкие журналы.

Более чем на тридцать изданий подписка прекращена. Правда, еще есть возможность подписаться на «Роман-газету», «Смену», «Крокодил», «Работницу», «Крестьянку».

На газеты, кроме «Литературы» и «Семьи», лимит пока не исчерпан.

— Ну а как идет подписка на партийные издания!

— Люди спешат выписать то, что в лимитном списке, а на партийную печать подписка не ограничена. Поэтому, очевидно, и откладывают на последний день. Впрочем, этого не скажешь о местных изданиях. Хорошо «идут» «Восточно-Сибирская правда», «Советская молодежь», «Знамя коммунизма», которую уже подписали 24072 человека.

— Будет ли в оставшийся месяц как-то решен вопрос по лимитированным изданиям!

— Скорее всего нет. Несколько дней назад во время селекторного совещания зам. министра связи республики сказал, что решен вопрос о разлитимировании только «Труда» и «Комсомольской правды».

— Чем же утешить подписчика!

— Мы сами очень переживаем, что не можем удовлетворить многочисленных просьб, но, как вы понимаете, в этом нашей вины нет. Пока еще открыта подписка на «Молодую гвардию», «Юность», «Науку и жизнь», «Приусадебное хозяйство», ряд других научно-популярных журналов. В этом году можно подписаться на два новых журнала «Сделай сам» и «Знак вопроса». Ну и, наконец, немало журналов, о которых читатель знает просто очень мало, а между тем они заслуживают внимания.

Например, «Уральский следопыт», — цена годового комплекта 4 рубля 80 копеек. Здесь печатается публицистика и проза, много полезных советов для садоводов, интересных рецептов для домохозяйки.

А. АНДРЕЕВА.

Советы и жизнь

На Центральный и Юго-Западный районы город был поделен восемь лет назад. И вряд ли в те годы дебаты о целесообразности районирования в Ангарске шли гласно. Зато сейчас все чаще в открытых дискуссиях, письмах читателей ставится вопрос: а нужны ли городу два райкома партии, два райисполкома, огромный корпус депутатов районных и городского Совета, эффективность работы которого далеко не так велика! Мнения неоднозначны. А что думают по этому поводу руководители районного аппарата? Наш корреспондент беседует с председателем райисполкома Центрального района В. А. Непомнящим.

— Владимир Александрович, вы-то как считаете, нужны нашему городу районы?

— Не нужны. Во-первых, город территориально компактен, во-вторых, велико влияние на социальное развитие города в целом ряда предприятий, расположенных в одном районе, в-третьих, неполноценны сами районы в части формирования жизнеобеспечивающих служб (нет районного здравоохранения, торговли, коммунального хозяйства, бытового обслуживания и др.). В то же время в нашем ведомственном городе, где медицина поделена между стройкой, нефтехимикиами и горздороводом, а снабжение осуществляется через Главурс, было бессмысленно начинать делить по территориям больницы и поликлиники, магазины и столовые, которые давно и надолго поделены по ведомствам. Но так же бессмысленно, на мой взгляд, создавать безрукие районные Советы, которые практически все главные вопросы вынуждены решать через городской Совет.

Куда, по-вашему, обратится житель Центрального района по поводу той же лужи у подъезда? Если бездействуют ЖЭКи, он пойдет к своему законному районному депу-

шающее звено. Известное тройственное постановление от 26 июля 1986 года о повышении роли и ответственности местных Советов в какой-то степени расширило наши права. Но надо сказать, постановление не подкреплено ни одним законодательным актом. Тут уж скорее не бесправная власть, а безвластное право.

— Каким образом районный Совет занимается решением

проблем своих рабочих, сколько и когда потребуется, да и на селе начали считать деньги. Хватает здесь проблем. Учить все интересы, причем так, чтобы никто не остался ущемленным, видеть перспективу — это задачи районного Совета, исполкома. Сложнее с жильем. Я уже говорил, вопросы по строительству жилья, соцкультбыта решаются через город. Наше влияние здесь невелико. Дру-

кие, как хотелось бы. Дело в том, что не для всех производство ТНП выгодно, и тут уж хоть закритикуйся — делать не станут. Положение не изменится, пока не научимся стимулировать производство ТНП экономическими методами.

— Каковы же финансовые возможности исполкома? Может ли он, к примеру, на свои средства произвести ремонт той же дороги или истратить их на производство столь необходимых ТНП?

— Ни в коем случае. Райисполком в этом отношении связан по рукам и ногам.

Нам сверху строго определены расходные статьи, и по другим направлениям мы не можем истратить ни копейки, хотя деньги есть.

Доходная часть бюджета во многом зависит от работы промышленных предприятий. Достаточно стабильная работа позволила нам в 1987 году иметь сверх бюджета около 900 тыс. рублей, но использовать опять же не имеем права, а вот изъять их у нас — такое право, как ни странно, есть у вышестоящего Совета.

А мы опять по любому поводу идем в ЖЭК, просим помочь. Что это в конце концов за власть, которая как бы с протянутой рукой ходит?

Если уж суждено быть районному Совету, то у него непременно должна быть крепкая районная служба, сосредоточивающая транспорт, торговлю, здравоохранение и «бытовку», плюс свобода в распоряжении своими финансовыми средствами и экономическая самостоятельность территории. Тогда районная власть будет властью не на словах, а на деле.

А. КОКОУРОВА.

РАЙОННОЕ ЗВЕНО

ИНТЕРВЬЮ

тату, а скорее всего сразу в райисполком. А нам придется выходить на ведомство, потому что наш райкомхозотдел — это всего лишь человек, у которого, кроме ручки и письменного стола в кабинете, ничего нет. И выступает он чаще в роли толкача, усовестителя или в качестве передаточного звена, не более.

В общем, районирование должно быть или более автономным и совершенным, или его не должно быть вообще. Я склоняюсь ко второму. Упразднить районы, а горисполком и соответствующие службы укрепить количественно и качественно кадрами.

— А как складываются отношения между райисполкомом и предприятиями, расположенными на его территории?

— Роль района и здесь принижена. По вопросам развития, строительства предприятия чаще работают с городом. И мы выступаем как контролирующее, но не ре-

главных проблем: продовольственной, жилищной, производства товаров народного потребления!

— В решении продовольственной программы роль районного Совета ощутима. Наложена постоянная связь с руководителями подшефных районов, директорами совхозов и председателями колхозов. Взаимоотношения строятся в основном на взаимовыгодных договорах. Взаимные обязательства подкрепляются решениями исполкома. В районе разработана и действует продовольственная программа, предусматривающая не только связи с сельскохозяйственными районами, но и развитие наших промышленных предприятий, работающих на сельское хозяйство, и пищевых предприятий.

Сейчас в связи с внедрением хозрасчета отношения между промышленными предприятиями и подшефными меняются: первые не так безоглядно, как раньше, от-

гое дело — индивидуальное строительство. Району это вполне под силу.

Пути здесь, на мой взгляд, таковы: провести инвентаризацию частных домовладений, добиться от владельцев, имеющих дом на праве личной собственности и государственную квартиру, сделать выбор: либо то, либо другое, обследовать свободные территории для застройки, заняться благоустройством имеющегося индивидуального жилья, развивать службу по ремонту индивидуальных домов, добиваться выделения необходимых кредитов для застройки, оказывать помощь в обеспечении материалами. Другой путь — сохранность имеющегося жилья.

Но надо быть самокритичным: плохо еще занимаемся этими вопросами, заедает «текучка».

Под постоянным контролем райисполкома — производство товаров народного потребления. Есть сдвиги, но не та-

ПОЧЕМУ НЕОБХОДИМА ПЕРЕПИСЬ

Государственный комитет СССР по статистике регулярно сообщает в печати сведения о численности населения страны и ее отдельных регионов. Например, на 1 июля 1987 г. население СССР составило 283,1 млн. человек.

Как были получены эти данные, если последняя перепись проводилась больше восьми лет назад?

В СССР, как и во многих других странах мира, существует ряд источников данных о населении. Информация о жителях городов и поселков городского типа содержится в карточках жилищно-эксплуатационных организаций, о жителях сельской местности — в похозяйственных книгах сельсоветского учета. Казалось бы, стоит собрать такие сведения воедино, и мы будем знать общую численность населения страны. Но это не совсем так.

Прежде всего, названные источники, каким бы доброкачественным ни был учет, все же «отстают от жизни». Семья переехала в другое место, а в похозяйственной книге она может еще некоторое время числиться — книги проверяют раз в полгода. Родился ребенок, но его рождение зарегистрировали далеко не сразу. Для регистрации смерти в загсе установлен трехдневный срок, но запись в домоуправлении о том, что человека уже нет, тоже может быть сделана позже. И еще один наиболее существенный недостаток: эти источники отражают не фактическое, а формальное положение дел. Человек может быть прописан в одном месте, а фактически жить в другом, причем не только на другой улице, но и в другом населенном пункте. А

статистика заинтересована в получении данных о действительном числе жителей. Ведь определять нагрузку транспорта, снабжение товарами и т. д. нужно в расчете не на формальное, т. е. числящееся в списках и карточках, а на фактическое население.

Но представим себе идеальную картину: текущий учет рождений, смертей и всех случаев перемещения места жительства абсолютно точен. Можно ли обойтись без переписи в таком случае?

Нет, нельзя. И вот почему.

По данным, собранным при переписи, получают для различных районов страны сведения не только о числе жителей, но и об их составе, т. е. о распределении по полу, возрасту, национальности, уровню образования и целому ряду других признаков.

Конечно, кроме текущего учета демографических событий и миграции, о чем уже упоминалось, в СССР существует обширная система учета и отчетности; учебные заведения ведут учет своих учащихся и регулярно составляют статистические отчеты об их численности и составе; учреждения, предприятия и колхозы ведут аналогичный учет числа работающих и т. д. Однако такого рода отчеты, данные которых очень важны для планирования и управления, не охватывают всего населения. Обычно они содержат сведения о деятельности отчитывающихся организаций (для чего в основном и предназначены) и характеризуют лишь те группы населения, которые с этими организациями так или иначе связаны. О некоторых важных группах населения, например, о семьях и их составе,

ответственности вообще нет, да она вряд ли возможна. Данные обо всех жителях страны могут быть получены только при всеобщей переписи.

Другая и, пожалуй, главная причина необходимости переписи населения заключается в том, что для экономического анализа и планирования нужны сведения о распределении всех жителей города, области или республики не по каким-либо отдельным признакам, а по сочетаниям таких признаков. Например, нужно знать не просто число работающих в той или иной отрасли народного хозяйства, но и сколько среди них мужчин и женщин, молодых и пожилых; как они распределяются по уровню образования. Для выпуска учебников на национальных языках нужно знать, сколько в данной республике школьников каждой национальности и как они распределяются по возрасту. Число вновь образующихся семей зависит от того, сколько мужчин и женщин не состоит в браке и в каком они возрасте.

Иногда говорят: «Зачем спрашивать при переписи, где человек работает или учится — ведь такие данные есть в государственной статистической отчетности?» Да, порознь многие из них есть. Но перепись дает уникальную возможность собрать их о каждом человеке все вместе и одновременно, а тем самым получить, как говорят статистики, комбинацию всех учетных признаков.

Таким образом, перепись — основной источник сведений о населении.

стоит заложить на зимнее хранение три тысячи тонн картофеля.

Люди работают без выходных в две смены. В каждой 15—18 человек. Ежедневно они разгружают от 20 до 30 автомашин. В прошедшую субботу и воскресенье было разгружено по 42 автомашины с картофелем.



Немалый вклад в общий успех коллектива ОКБА вносят комсомольцы предприятия. Одного из них — инженера Виктора Нечипуренко из отдела исследований — вы видите на снимке.

Газоанализатор «Радоний», в разработке которого принимал участие комсомолец В. Нечипуренко, экспонировался на ВДНХ в Москве.

Фото И. АМОСОВА.

РАБОТА СПОРИТСЯ

Каждую осень коллектив нефтеперерабатывающего завода работает на закладке картофеля для хранения на базе орс нефтехимиков. Раньше разгрузка машин велась вручную, но уже года четыре, как ее механизировали. В этом

году опрокидыватель подготовила к работе, проверила и обкатала одна из лучших бригад слесарей-ремонтников А. И. Бадисова.

С 5 сентября работники цехов завода приступили к своему нелегкому труду. Им пред-

слаженно идет разгрузка. Машина с поля подходит к автопрокидывателю. Картофель высыпается в бункер, затем поступает на ленточный конвейер и с него в контейнеры на зимнее хранение.

Четвертый год работает на закладке картофеля электромонтер цеха 20 Е. К. Верховина. Нынче она руководит

сменой, которую с уверенностью можно назвать лучшей. Немногим отстала от передовиков смена, которой руководит оператор цеха 17-19 Александр Погадаев. Хорошо работают и технологи цехов 17-19, 8-14, 3-16.

На 11 сентября заложено на хранение 828 тонн картофеля. А. ГОРДИЕНКО, приборист НПЗ.

ПРАЗДНИК КРАСОТЫ

Афиши заранее приглашали на районный праздник цветов «Волшебный мир природы» во Дворец культуры «Современник». И не пожалели те, кто пришел на выставку. Люди улыбались при одном виде яркого хоррода цветов. Как написала Наталья Романова в журнале отзывов: «Все люди на выставке были доброжелательные и счастливые. За это спасибо».

Большое спасибо районному клубу «Нива», организатору этого чудесного праздника красоты — выставки цветов. «Выставка состоялась, и это уже прекрасно», — написали посетители в других отзывах.

Праздник проходил под лозунгом «Цветы — улыбка мира». Так что не улыбаться просто было нельзя. И хмурых мы не видели — лица у всех были радостные. Ведь какое богатое многообразие форм и линий, окраски всех тонов и оттенков! Взгляд так и останавливался на ярких цикломенах и гвоздиках, на розах и тигровых лилиях, на нежных сарангах и хризантемах, на величественных гладиолусах и георгинах, на астрах и полевых цветах наших лесов.

Тон задавал магазин «Цве-

ты» — руководитель А. Н. Прокольева. Их композиции «Героям Афганистана», «Аппетитный букет», «Заблудился», «Сиреневые сумерки» и другие были выше всяких похвал.

Нельзя не сказать теплых слов в адрес детских учреждений 1, 5 и 14 Юго-Западного района, которые представили интересные композиции. Буйную фантазию, правильное решение композиций не могли не заметить посетители выставки и жюри. Интересное решение композиции и цвета было в аранжировке букетов ежегодных участников выставки ЖЭКа-1, ЖЭКа-2, ЖЭКа-3 и клуба «Беспокойные сердца». Например, многих привлёк цветущий кактус А. А. Дарчевой.

На выставке были представлены два стиля икебана: композиции в низких вазах и композиции в высоких вазах. В этих стилях выставлялись композиции Р. Д. Емельяновой, А. А. Лебедевой, Л. В. Черных, В. П. Якубовой, В. П. Исаенко, В. А. Филимоновой, Л. Н. Поповой, Ю. А. Полеваева.

Наилучший способ раскрыть самые чудесные грани души — составление цветочных компо-

зиций. Так утверждают цветоводы-аранжировщики. Многие композиции были посвящены памяти павших воинов.

Работал стол консультаций, который вели З. В. Шкилева, М. И. Афоняева, Л. К. Кошкарлова. Давались полезные советы, рекомендации по аранжировке цветов, по выращиванию рассады, сохранности посадочного материала.

В конце работы выставки жюри подвело итоги и назвало победителей. Первое место занял коллектив магазина «Цветы». Он награжден Почетной грамотой и годовой подпиской на журнал «Цветы». На втором месте подростковый клуб «Беспокойные сердца». И его ждала заслуженная награда — Почетная грамота и годовая подписка на журнал «Сделай сам», 3-е место присуждено ЖЭКу-2. Он награжден Почетной грамотой и годовой подпиской на журнал «Приусадебное хозяйство».

Грамотами отмечены многие участники выставки. Также отмечены пятнадцать лучших балконов жилого района, и их владельцам вручены памятные сувениры.

А. ТОКМАКОВ,
внештатный корр.



В вихре танца.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

СОВЕТЫ ТРЕНЕРА

ЗАЗВЕНЯТ КОНЬКАМИ ФИГУРИСТЫ

В сквере у ДК нефтехимиков ангарские фигуристы начали первые шаги на льду. Здесь выросли первые в Сибири кандидаты в мастера спорта Людмила Тресковская, Сергей Дмитриенко, Алексей Латышев, чемпионы юношеского первенства РСФСР, перворазрядники в одиночном катании В. Петрова, Е. Каршина, М. Кузовкова, Л. Карасова, А. Галков. И вот здесь, у спортпавильона «Ангара», снова зазвонят коньками девочки и мальчишки.

Фигурное катание на коньках — самый прекрасный вид спорта для детворы. Регулярные занятия малышей на свежем морозном воздухе крайне необходимы.

Фигурное катание — сложный вид спорта. Но речь идет не о «двойном тулупе», не о высшем спортивном мастерстве, а об элементарных шагах, несложных, но интересных и красивых движениях змейкой, о поворотах тройкой, пируэтом и т. д.

На стадионе «Ангара» ежедневно, с 10 до 11 часов, с 16 до 17, во вторник с 18 до 19 часов, в воскресенье — с 10 часов проводится просмотр детей в возрасте от 5 до 12 лет. Телефон: 2-26-16.

А. МИРОНОВ, тренер.

КТО ОСТАНОВИТ ХУЛИГАНОВ?

ГОРОД И МЫ

П ОЧТИ год назад я была в музее боевой и трудовой славы на общественной защите проектов его оформления. Дизайнеры и художники демонстрировали свои макеты, говорили о материалах, цвете, о главных витринах, спорили о том, каким должен быть главный зал.

Замыслов было много, не все казалось осуществимым. Тем не менее творческое объединение «Дизайнцентр», которое возглавляет А. П. Шепетнев, получил аванс в 64 тысячи руб., обязавшись по договору закончить всю экспозицию внутри помещения к 3 ноября 1987 года. Планировалось в канун 70-летия Октября музей открыть.

Однако планы эти остались в бумагах и папках.

Срок сначала был перенесен на конец декабря 1987 года, затем на 23 февраля нынешнего года. Потом — на 9 мая. Сегодня на дворе конец сентября 1988 г., однако не выполнена и половина работ, закрепленных договором.

Между тем происходит нечто странное. Работы нет, а заказчик — горono — продолжает авансировать подрядчика, выплачив ему уже более 100 тысяч рублей.

Для тех, кто не знает: деньги эти по капле собраны с городских предприятий и учреждений. Иван Никитич Пурас — организатор и создатель музея, сам ходил по десяткам адресов буквально с шапкой. Только два предприятия дали по 10 тысяч рублей, остальные взносы — и по тысяче, и по пятьсот, и по двести рублей.

Многих трудов стоило набрать 100 тысяч.

На что же употреблена техническая и творческая мысль дизайнеров, если в музее сегодня, грубо говоря, «и конь не валялся»? Вопрос не риторический, он требует ответа и отчета от руководителя «Дизайнцентра».

— 2 —

ПОКА И. Н. Пурас собирал деньги, воввал с дизайнерами, «вылезли» на свет

новые проблемы, с решением которых не в силах справиться небольшой коллектив музея.

Нынешнее дождливое лето подтвердило правоту многих прошлогодних замечаний Ивана Никитича. Но даже он, до тошный и привередливый, как многим кажется, не предполагал в прошлом году, какие испытания выпадут на их долю. Не мог же он знать, что строители проявят явную техническую неграмотность при строительстве уличного сливного колодца, в результате чего вода из канализации хлынет через решетки в туалетных комнатах в помещении музея, будет заливать коридоры и холл, и придется ведрами вычерпывать воду.

Не могли предвидеть и работники кинотеатра «Родина», что с появлением по соседству прекрасного здания музея жизнь их станет намного хлопотней. Музей тут ни при чем. Причина — опять в ошибке строителей, допустивших при сооружении уличного бассейна разморозение подземных коммуникаций. В результате при заполнении чаши бассейна вода устремляется в подвал кинотеатра.

В летнее время планировалось произвести благоустройство территории музея и прилегающего парка: сделать дорожки, обложить мрамором мемориальную площадку, высадить голубые ели и цветы. Лето прошло — голубые ели остались в голубых снах. Зато дали о себе знать просчеты при сооружении парадной лестницы. Уклон ее сделан так, что дождевые воды стекают в помещение. Во время дождей идет дождь и в музее — через верхние колпаки естественного освещения.

Адреса бракоделов известны: СМУ-1 (начальник М. Г. Султанчин), СМУ-5 (бывший начальник Ю. А. Шевкопляс, ныне — В. И. Огнев), СМУ-7 (начальник Е. Г. Успенский). Но не легче от этого работникам музея, поскольку не торопятся виновные устранять собственные огрехи.

Что это, как не сложившаяся годами практика отношения к объектам соцкультбыта, как к не особо важным? Сломать ее или хотя бы раскочкать не удастся, пока слова о перестройке, многими с легкостью произносимые, не превратятся в реальность. Пока ими не будут прикрываться с разных трибун. Пока с тех, кто не выполняет обязательств, не будет строгий спрос.

— 3 —

ОСОБЫЙ разговор о парке Победы, который вместе с музеем образует мемориальный комплекс. То есть то место в городе, куда человек может прийти и тихо погрузиться о погибших, вспомнить светлые дни юности, помянуть о счастье своих детей и внуков.

Березовая роща — чудесный зеленый островок среди новостроек — должна стать и любимым местом отдыха ангарчан, независимо от того, с какой мыслью спешат они сюда, под сень белоствольных красавиц.

Но... зайдите сегодня в парк, пройдите по его аллеям — увидите полоснет вас по сердцу.

В прошлом году, к осени, строители установили в парке 50 добротных деревянных скамеек — приходи, садись, дыши воздухом. Но вскоре все скамейки были разбиты в щепки. Установили 50 скамеек на металлической основе — в течение двух недель часть из них утащили, остальные выдернули и превратили в груды металла. Весной нынешнего года в парк привезли 50 бетонных монолитов для скамеек с деревянными рейками. С тех пор ежедневно рабочие музея ремонтируют деревянные сидения.

Пройдемте дальше вдоль забора — здесь прошлой осенью комсомольцы Юго-Западного района высадили декоративный кустарник. Сегодня на этом месте жалко торчат из травы лишь 6 кустиков. В течение недели были разбиты 94 из 100 светильников, каждый стоимостью 100 рублей.

В музее иногда раздается телефонный звонок, и неизвестный голос возмущенно спрашивает: почему нет охраны в парке?

Но можно ли у каждого фонаря, у каждой скамейки поставить сторожа! Да и нужно ли? Известно, что творят эти безобразия не взрослые — то «развлекается» наша молодежь. Одурманенные рок-музыкой, а кто-то и винными или психотропными веществами, ставшие от этого «смелыми», подростки кричат в ночи, нарушая покой отдыхающих граждан; носятся с шумом на мототехнике; пинают и швыряют все вокруг; ломают малые формы на детских площадках и в парках, отрывают телефонные трубки. Теперь они добрались и до парка Победы.

«Остановитесь перед экспонатами войны, которые с таким трудом доставлены в город и установлены в парке Победы — и вам станет не по себе. И тут все оторвано, откручено, отвинчено, вырезано.

Трудно поверить! Ведь это боевой танк, прошедший легкими дорогами войны! Ведь это пушка, участвующая в штурме Берлина! И боевой самолет — истребитель, совершивший сотни вылетов в небо врага!

Бесценные реликвии войны! Кто знает, может, это мой, ваш или вашего соседа отец, дед, брат сидел в танке, управлял штурвалом самолета, тащил на себе через трясины и болота пушку.

Статья готовилась в печать, когда позвонил И. Н. Пурас: в прошлое воскресенье пушку утащили в пойму Китоя, еле нашли они ее с ветеранами — бывшими воинами.

Подумаем хоть на минуту, что же это такое! Дадим труд своему сердцу, своей душе осмыслить творимое варварство на территории мемориального комплекса. Еще не закончено его обустройство, а уже смято, разрушено, разбито, искорежено сделанное. «Улетели в трубу» не только десятки тысяч рублей — а это

уже преступление. Совершается более страшное преступление. Оно на грани предательства. Предательства памяти павших в той кровопролитной войне. Памяти отцов и матерей. Памяти юных, шагнущих в пекло войны прямо из школьных классов.

Подумаем все над этим! Неужели мы стали так глухи и слепы? Равнодушны и слабыми? Неужели опустим руки перед хулиганами, распоясавшимися от того, что все сходит им с рук?

Кто, когда должен внушить, вложить в их голову эту мысль — есть в жизни святыни, до которых нельзя дотрагиваться.

Вспомним: город-то наш называется городом, рожденным Победой! Его строили солдаты, пришедшие на стройку прямо из окопов. Так неужели с годами выветрился патристический дух, который двигал теми, кто строил?

Наверно, первостроители видели свое детище в будущем прекрасным. Конечно, мечтали о том, как хорошо, удобно и уютно в нем будет жить детям и внукам — для них и старались. И только об одном наверняка они не знали — вырастет поколение молодых, среди которых отыщутся такие, что захотят забыть, чем была для нас страшная битва с фашизмом, чем стала великая послевоенная стройка для их родителей.

А может, лучше молчать, не говорить? Не вспоминать? Может, лучше забыть, будто и не было этого надругательства над памятью? (Иначе ведь не назовешь то, что происходит).

Нет, молчать нельзя! Необходимо кричать! Потому что нравственное преступление не проходит бесследно. Оно заразительно. Оно социально опасно. Бездумность, легкомыслие, равнодушие — это ведь и зачатки цинизма, безразличия и безответственности, которые могут пышным цветом расцвести в зрелом возрасте...

Н. БАРМАНОВА.

ИГРА КРАСНА ГОЛАМИ

ФУТБОЛ

В матче на первенство области ангарская команда «Ангара» принимала лидера чемпионата — братский «Литейщик», возглавляемый играющим тренером О. Измайловым. Очень ответственная для обеих команд игра проходила с явным преимуществом «Ангара», игроки которой действовали на протяжении всего матча аккуратно и старательно.

Братчане избрали оборонительную тактику, думая лишь о неприкасаемости своих ворот. Поначалу это «Литейщику» удавалось, но во второй половине первого тайма раз за разом оборона гостей стала давать трещины. На 35-й минуте С. Дианов точным пасом вывел в прорыв освободившегося от опекунов В. Смышляева, который пробил в дальний угол — 1:0.

После перерыва общий рисунок игры не изменился, все больше мяч контролировался ангарчанами. Своевременно вышедший на замену Ю. Белобородов забил два красивых гола головой, после чего исход матча ни у кого из болельщиков не вызвал сомнений. Лишь в конце матча «размочили» счет. Убедительная победа (3:1) позволила вплотную приблизиться «Ангаре» к лидеру. Теперь их отделяет всего лишь очко.

Результаты других игр первенства: «Авиатор» — «Монтажник» — 2:2, «Авиатор» — «Химик» — 0:2, «Литейщик» — «Авиатор» — 2:0, «Литейщик» — «Монтажник» — 0:0.

Н. КРИВОНОСОВ,
член совета футбольного клуба «Ангара».



Уважаемые покупатели!

Орс АУС приглашает принять участие в дне открытого письма 17.09.88 г. с 9 до 13 часов по телефонам: 6-11-82, 9-80-29, 6-45-40. Вы можете высказать свои предложения по режиму работы предприятий орс и организации работы в них.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Управление рабочего снабжения объявляет конкурс «Витрина-88» с 5 по 17 октября.

Для участия в конкурсе приглашаются творческие коллективы и отдельные авторы, владеющие приемами оформления витрин. В состав каждой творческой группы включается не более четырех человек.

Для победителей конкурса учреждены 5 дипломов с денежными премиями. Заявки на участие в конкурсе принимаются до 25 сентября. Свои предложения просим направлять по адресу: 665819, г. Ангарск, ул. Ворошилова, № 10, орготдел с пометкой «Конкурс» или по телефону: 6-37-50.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности начальника технологического цеха Ангарского завода химических реактивов (оклад 280 руб. плюс районный коэффициент).

Желающим принять участие в конкурсе предлагаем заполнить анкету и отправить ее в адрес отдела кадров завода химических реактивов до 25 сентября 1988 г.

Анкета:

Ф., и., о.
Год рождения
Когда, какое учебное заведение окончил
Специальность по образованию
Номера служебного и домашнего телефонов
Домашний адрес
Место работы и должность (0490).

Ресторан «Север» приглашает 18 сентября в 12 часов родителей и детей на день сладкоежки. Добро пожаловать!

Нашедшего документы на имя Кривошеина Андрея Александровича прошу сообщить по тел. 6-37-68, (2040).

«ПИОНЕР» — Похищение в Тютюрулистане, 10, 12, 14, 16, Душа моя (2 серии, Индия), 18, 20-30.

«ОКТЯБРЬ» — Единственное плавание, 13, 15, 17-20, 19-10, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — На исходе ночи (2 серии) 16, 19, На заре, во дворе, 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Танцор «Диско» (2 серии), 10, 14, 17-20, 20, Зал «Восход» — Тоби Мактиг, 11, 17, 19, 21-10, «Ералаш», 9-40, 13-30, 15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Сошедшие с небес, 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — Голова Горгоны, 16, 18, 20.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

РЕШИТ НАРОДНЫЙ СУД...

ПОСТ ГАИ

Известная и не требующая доказательств истина, что пьяный за рулем — преступник, никем не оспаривается. И действительно, со времени вступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством, алкоголизмом и самогосварением» правоохранительные органы, и в первую очередь госавтоинспекция, усилили меры административной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Почти все водители-нарушители за этот административный проступок лишаются прав управления на срок до трех лет. Водительский состав автотранспортных предприятий серьезно относится к этому воп-

росу, шофера дорожат своим рабочим местом, укрепляется трудовая дисциплина.

Но есть такие выпивохи, кто повторно в течение года задерживается за управление транспортом в нетрезвом состоянии. В настоящее время у дознавателя ГАИ находятся уголовные дела на работников производственного объединения «Китойлес» Сагатбекова Калдэна, 1948 года рождения, Малеванова Сергея Николаевича 1957 года рождения, Кузеванова Валерия Николаевича, 1953 года рождения. В отношении каждого возбуждено уголовное дело по статье 211 Уголовного кодекса РСФСР. Из материалов уголовных дел выясняется, что будучи уже ранее наказанными

за пьянку обвиняемые после обильных гаражных застолий вновь садятся за руль и вновь попадают в поле зрения ГАИ.

Зато характеристики этих людей рассказывают о том, что нарушители — семьянины, трудолюбивые производственники, активные общественники и даже... дружинники. Что же тогда мешает им подумать о последствиях пьяной езды, когда уже один раз грянул гром?

Напомним, что статья 211, часть 1, УК РСФСР предусматривает уголовную ответственность в виде крупного штрафа в доход государства, исправительные работы на 2 года или лишение свободы на срок до одного года.

А меры наказания в отношении Сагатбекова, Малеванова, Кузеванова примет народный суд.

Е. КОНСТАНТИНОВ,
инспектор ГАИ.

АНГАРСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 36

объявляет прием (на базе 8 классов) юношей и девушек в возрасте 15—15,5 лет в группы с 3-годовичным сроком обучения на специальности:

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ. Выполняют ручную и автоматическую электросварку и газовую сварку черных и цветных металлов в процессе изготовления или ремонта промышленного оборудования конструкций.

ОПЕРАТОР ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ УСТАНОВОК, ЛАБОРАНТ. Может работать на любом химическом производстве. С помощью контрольно-измерительных приборов и лабораторных анализов аппаратчик регулирует процесс переработки химсырья и получения химвыпуска на технологических установках.

МАШИНИСТ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПРЕССОРОВ — СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ УСТАНОВОК. Работа машиниста заключается в управлении работой компрессоров и насосов с помощью контрольно-измерительных приборов. Машинист может работать на заводах, в сельском хозяйстве, на стройках страны.

СЛЕСАРЬ КИПИА. Обслуживает контрольно-измерительные приборы и приборы автоматики: ремонтирует, настраивает, регулирует контрольно-измерительные приборы. Контрольно-измерительные приборы широко применяются на любом современном производстве.

ПЛИТОЧНИК - ОБЛИЦОВЩИК, ПЛИТОЧНИК - МОЗАИЧНИК. Плиточные и мозаичные работы являются одними из важнейших видов отделки зданий и сооружений, от которых зависит не только прочность, качество возводимых зданий и сооружений, но и их внешний вид (декоративность). Многие виды облицовок, в особенности мозаичные, повышают выразительность зданий; мозаичные полы, потолки, настенные панно отвечают особенностям архитектурно-пространственного замысла и масштабности.

СЛЕСАРЬ - РЕМОНТНИК. Как бы хорошо ни осуществлялся уход за оборудованием, износ деталей машин неизбежно вызывает постепенное снижение точности работы, а с ним — ухудшение качества продукции. Слесарь — специалист по ремонту машин. Он, как врач, устанавливает неполадки оборудования, определяет причины, их вызывающие, и устраняет их; регулирует, ремонтирует и собирает узлы, машины, механизмы и аппараты, изготавливает некоторые детали и приспособления.

Юноши и девушки в возрасте 16—30 лет, имеющие 8-летнее образование, могут получить специальность столяра-плотника. Плотник изготавливает детали и узлы из ценных пород дерева, зачищает и шлифует, подгоняет и крепит клею и шурупами детали к узлам и изделиям в отделанном виде. Он ремонтирует детали и узлы, предназначенные под непрозрачную и прозрачную отделку.

Срок обучения 2 года. На базе 10 классов приглашаются девушки в возрасте 17—25 лет. Срок обучения 10 месяцев. Специальности:

ЛАБОРАНТ ХИМАНАЛИЗА. Химическая лаборатория является очень важным звеном производства на всех предприятиях ведущих отраслей промышленности: нефтехимическом производстве, машиностроении, металлургии, керамических заводах, мясоконсервных комбинатах, хлебозаводах, молокозаводах, кондитерских фабриках и в медицине. Лаборанты осуществляют контроль за качеством сырья и готовой продукции, выполняют анализы любой сложности, готовят различные реактивы, занимаются исследовательской работой, разрабатывают новые методы анализа.

ОПЕРАТОР СВЯЗИ (направление — узлы связи). Операторы связи обрабатывают всю советскую и зарубежную корреспонденцию, производят подписку на периодическую печать и подписные издания. Работают на телеграфных и телефонных станциях.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру в г. Гусино-озерске на 3-й или 2-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-08-75, (2026)

3-комнатную квартиру на 2-х и 1-комнатную или комнату. Тел. 6-83-75, после 18 часов, (2029)

4-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Братске на 4-й или 3-комнатную улучшенной планировки в Юго-Западном районе Ангарска. Тел. в Братске 3-07-96, (2030)

4-комнатную квартиру (80 кв. м, 1-й этаж, 2 лоджии, кухня 12 кв. м, 2 кладовки) на 3-комнатную улучшенной планировки и 2-комнатную или 1-комнатную. Первый этаж не предлагать. Обращаться по адресу: 29-й м-рн-2.120, (2031)

Комнату (18,6 кв. м) в п. Айхол ЯАССР на жилплощадь в г. Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-49-39, (2037)

Редактор В. А. СТАРИКОВ

2-комнатную квартиру (25 кв. м, 2-й этаж, телефон) в центре г. Углероска Сахалинской обл. на равноценную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-41-60, (2065).

Сниму отдельную жилплощадь на любой срок. Тел.: 7-69-26 (до 17 час.), (0466)

УТЕРИ

Утерянную трудовую книжку на имя Шестафеева Альфреда Сабировича считать недействительной, (2008)

Утерянную трудовую книжку на имя Бельского Сергея Константиновича считать недействительной, (2027)

Утерянную трудовую книжку на имя Красковой Ирины Александровны считать недействительной, (2028)

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Стрелы Робин Гуда, 11, 13, Маленькая Вера, 16, 19.

«МИР» — Окно спальни (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12-40, 15-30, 18-20, 21-10.

«РОДИНА» — Асса (2 серии), 11, 16, Мисс миллионерша, 14, 18-40 (удл.), 21-40.

«ТРИНАДАТЬ» — Новый мультсборник, 10, 11-30, Маленькая банда, 13, 14-30. Кинозал для старшеклассников. Танцы на крыше 16, Ночной вихрь, 17-40, 19-30 (удл.), 21-50.

